

要闻  
简报

昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人到登封市和新密市调研党的群众路线教育实践活动开展情况和重点工作推进情况。

## 为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

深刻透彻地进行剖析检查  
——二谈高质量地开好专题民主生活会

□郑实

《中庸》里有句话:“言前定则不跲,事前定则不困,行前定则不疚,道前定则不穷”,说的是提前准备对做成一个事的重要性。

深刻透彻地进行剖析检查,既是开好专题民主生活会的必要准备,也是其中的一个重要组成部分,因此,必须把这个环节搞好搞扎实。

剖析检查,是一种反省、总结,1965年,毛泽东问程思远:“你知道我是靠什么吃饭吗?”程说不知道。毛泽东说:“我是靠总结经验吃饭的。”当

干部要会总结,勤总结,善总结,在总结中深刻反省,并不断提高自己,完善自己。

剖析检查,要联系思想实际、成长经历,对照理想信念、党性修养,找根源、谈教训、辨得失。

剖析检查要多看问题,多看差距,要触动思想、触及灵魂。以问题导向深入剖析检查,才可能有心灵的激荡、认识的飞跃。把问题捂着,对上级放“礼炮”,对同级放“哑炮”,对自己放“空炮”,自然触动不了思想;把矛盾盖

着,“打太极”,“跑火车”,“搞装潢”,自然触及不到灵魂。

剖析检查要动真格,不能流于形式,不能有应付过关的思想。其实,班子成员之间相互知根知底,真诚剖析检查,显得坦坦荡荡,如果遮遮掩掩,反而形成隔阂,不利于团结。而且,对自身存在的问题剖析太浅,就会自我感觉良好,觉得“四风”问题与己无涉,看不到、不想找也找不准问题。这种现象,说轻点是敷衍了事,说重点是蒙混过关。问题难以聚

焦,根源就挖不到,表面上再热热闹闹,活动可能走形变味、做成夹生饭。

剖析检查,要围绕群众生活的服务、经济社会发展的服务和维护群众合法权益的服务查找作风问题,围绕作风问题进行整改,努力做到干部群众提问题、班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一,检查更深刻,剖析更透彻,才能在今后开创各项工作新局面时心往一处想、劲往一处使。

我市今年有望出台  
妇女权益保障条例

本报讯 昨日上午,市人大常委会副主任张学军带领部分常委会组成人员和市人大代表,就我市妇女权益保障工作情况进行了视察。据悉,今年,我市有望出台妇女权益保障条例。

视察组一行先后实地察看了郑州市妇女工委办、郑州市12338妇女维权服务中心、二七区大学路街道康桥社区和郑州市妇女儿童活动中心,并听取相关工作汇报。

据了解,多年来,市委、市政府高度重视妇女事业,不断提升妇女社会政治地位、优化妇女生存发展环境,妇女权益保障工作取得了长足的进步。但是,我市妇女工作中,依然存在一系列问题,亟须我市出台妇女权益保障的地方性法规。”相关负责人介绍说。

据悉,市妇联相关部门已经初步制定了妇女权益保障条例,有望今年出台。

郑州晚报记者 刘怡辰

## 第三十一届河南新闻奖揭晓

## 郑州报业集团16件作品获奖 一等奖4件

本报讯 由河南省新闻工作者协会主办的第三十一届(2013年度)河南新闻奖(报刊部分)评选结果近日公布。郑州报业集团收获颇丰,共16件作品获奖,其中一等奖4件、二等奖6件、三等奖6件。郑州报业集团旗下媒体郑州日报、郑州晚报、中原网均有一等奖收入囊中。

评委会一致认为,本届获

奖作品角度新颖,选题重大,舆论导向正确,充分展示了新闻工作者在围绕中心,服务大局,弘扬时代主旋律,传播正能量方面取得的新探索;充分反映了普通老百姓所关心的民生热点问题,充分展示了主流媒体践行“三贴近”、深化“走转改”取得的新成效。

本报记者

## 具体获奖情况

4件一等奖:郑州日报的系列报道《产业转型大形势下郑州裤业思进谋变的调查与思考》;郑州晚报的言论《“房妹案”:程序公正让舆论和公众期待落到实处》、新闻摄影《不能忘却——寻访原国民党抗战老兵》;中原网的网络专题《老友记·漂洋过海来伴你》。

6件二等奖:郑州日报的消息

《郑州诞生我省首个千亿产业园》、通讯《一个志愿者群体的责任与担当》;郑州晚报的消息《中牟41个公章“锁”进一个保险柜》、调查报告《“代孕妈妈”跋涉千里来寻子》、副刊文学作品《仁者寿》、微博消息《民间观察团成立了》。

6件三等奖:郑州日报的通讯《乡村医生50载甘当群众“急救

箱》、新闻摄影《农协工姐妹真情互助20载》、新闻版面3月11日一版;郑州晚报的系列报道《跨省卖肾团伙被捣毁》、通讯《习仲勋与洛阳群众的鱼水情》、新闻版面11月12日AA05版。

微博奖项:本届河南新闻奖评选首次设立了微博奖项,开全国新闻界之先河,郑州晚报的微博消息获奖。

## ■聚焦省十二届人大常委会第八次会议

治理雾霾,解决停车难,规范城管执法  
8件民生实事 有望立法推动

治理雾霾,加速立法进程! 城管粗暴执法? 适时启动城市管理立法工作! 出租车管理,有望有法可依! ……一批市民关注的身边事儿将有望进入到立法进程。

今年1月,河南省十二届人大三次会议确定了71件议案。昨日下午召开的省十二届人大常委会第八次会议小组会上,审议了省人大常委会各工作委员会关于省十二届人大三次会议主席团交付议案办理情况的报告。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

## 1.保障性住房

为加强保障性住房建设的监督管理,切实解决城镇低收入群体的住房困难问题,促进社会和谐稳定,尽快制定《河南省保障性住房条例》很有必要,省人大常委会建议将该条例列入立法调研计划。

## 2.出租车管理

为加强我省出租汽车管理,提高服务水平,建议列入立法调研计划。

## 3.解决停车难

为加快我省城市停车场建设,有效解决停车难、停车乱的问题,制定《河南省停车场建设管理条例》十分必要,建议将该

条例列入立法调研计划。

## 4.规范城管执法

制定城管执法法规、制定行政执法程序规范、制定监督法规。这三个方面涉及到城市管理领域的基本法律课题,通过立法的形式予以明确非常必要,但由于涉及法制问题较多,应加强城市管理行政执法情况的调研,适时启动城市管理立法工作。

## 5.规范供热

为加强城市供热管理,规范城市供热运行秩序,制定《河南省城市供热条例》十分必要。因此,建议将该条例列入立法调研计划。

## 6.治理雾霾

省人大常委会已将《河南省大气污染防治条例》列入2014至2018年地方立法规划。

## 7.禁止吸烟

公共场所禁止吸烟是保障人民群众身体健康的迫切需求,制定《河南省公共场所禁止吸烟条例》很有必要,建议该立法项目适时列入省人大常委会立法调研计划。

## 8.城市防噪

制定我省的环境噪声污染防治条例,非常必要,建议列入省人大常委会立法调研项目。

我省今年发债176亿元  
重点投向公益性项目  
25.3亿支持  
郑州航空港实验区建设

在昨日举行的省十二届人大常委会第八次会议上,审议了省财政厅厅长钱国玉向大会所作的“关于2014年地方政府债券资金安排和省级财政预算调整方案(草案)的报告”。

## 严禁用于楼堂馆所建设

据介绍,财政部2014年核定我省地方政府债券发债规模176亿元,债券期限为3年、5年、7年,结构比例为4:4:2。

债券资金将重点用于加大对保障改善民生和经济结构调整的支持力度,优先用于棚户区改造等保障性安居工程建设、普通公路建设发展等重大公益性项目支出,债务风险较高的地区主要用于在建公益性项目后续融资,杜绝债券资金用于楼堂馆所等中央明令禁止的项目建设支出。

重点用于保障房等重大项目  
报告指出,我省的债券资

金将重点用于保障性安居工程等重大项目。

2014年我省地方政府债券资金省级留用51.6亿元,转贷市县124.4亿元。

省级安排债券资金的具体项目包括支持航空港实验区建设5.3亿元等。

转贷市县债券资金124.4亿元,主要包括:保障性安居工程10亿元,农村公路建设15亿元,郑州航空港经济综合实验区建设资金20亿元,部省合建铁路地方配套5.4亿元,丹江口库区污水垃圾项目市县配套缺口1.8亿元等。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治